



DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.
A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Külföldi árak:
Helyben és postán külföldre
Egy évre 10 fr. — kr.
Fél évre 5 „ „
Negyed évre 3 „ „
Egyes szám 5 kr.
A lap azonosítván részleteit minden közlemény helyén, Veszprém és Győr városok, a szerkesztőségnek bérmentve küldendő.
Előfizethető helyben
Győr: BODI K. LAJOS és Ifj. OSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok utján.

Hirdetési díj:
Egy hónapra postán 5 kr.
Nagyobb terjedelmű és többoldalú hirdetések alkalmával a legolcsóbb ártól eltérnek fel. Helyesdíj minden sorban hetente 20 kr.
Nyitási díj: minden megjelenő közlemény minden sorban 20 kr.
Hirdetéseket felvételre a kiadóhivatalban, KUTASI I. könyvnyomdájában, valamint Z. ÖBERMANN H. könyv. iróházában is.
Nem szállítunk vagy bérmentelenti beállítású hirdetések nem vételek ágyalomban.
Kéziratok vissza nem adandók.

Eltvársainkhoz!

Debreczenben, Hajdumegyében, ugy szintén a városunk közelébe eső szatmár, szabolcs-, szolnokmegyei stb kerületekben, ezeknek bármely pontján lakó elvtársainkhoz járunk az e sorokban foglalt kérésünkkel.

A választási mozgalmak országsszerte folynak. A kormány nem válogatós eszközök tekintetében s hol nyiltan, hol titokban folytatja a hatalom megtartására czélzó akna-munkáját.

Nekünk, függetlenségieknek nincs egyéb fegyverünk, mint eszménk, nincs más terünk, mint a nyilvánosság!

Egy lapot sokféleképen értékesíthetünk a választási küzdelem alatt; éppen azért: ha bennünket híven és gyorsan tudósítanak minden az ellenpárt által megkísérelt kortes-fogásról s általában az ellenpárt mozgalmairól a jövő választások alatt; ha leleplezik lapunkban a hivatalallal való visszaélés, hivatalos korteskedés, erőszak, vesztegetés s más minden törvénytelenégeket, rámutatva az egyes esetre s a vétkek egyénre;

ha gyorsan és kimerítően értesítenek pártunk mozgalmairól, megírva mindazt, a minek nyilvánosságra hozatala szükséges és czélszerű;

akkor lapunk, mely elvtársaink ez irányban való hazafias ügybuzgalmához ezuttal is teljes bizalommal folyamodik, eszméink győzelmeinek egyik hatóságos tényezőjévé válik Debreczen városában és ennek környékén. Titoktartásra s ha kell a felelősségre is örömet vállalkozunk s az a reményünknek adunk kifejezést, hogy lapunk egy az ország e legmagyarabb részéből folyó élénk s a czél felé egyenest és tántoríthatatlanul törő s erőteljes alkotmányos küzdelem hű képét nyújtandja!

Ajánljuk még egyszer felhívásunkat hazafias tisztelettel függetlenségi elvtársaink ügybuzgalmába!

Debreczen, 1884. márcz. 18.

A „DEBRECZEN” szerkesztősége.

— Országgyűlés. A képviselőház keddi, f. h. 18. ülésén először is a czeglédi ügyben szólatlak fel Herman Ottó, Hoitsi Pál, Hegedűs Károly és b. Prónai Gábor előadását erősítve meg a Széll György ellen. Ezután Horváth Nándor interpellálta Tisza Kálmánt, a honti hivatalos korteskedések ügyében. Nagy hatású beszédét így végzi:

„Aprókezesabb dolgokkal foglalkozni nem akarok. En ezen, a sok közül felhozott néhány esetet óhajtottam felhasználni, mint adatokat arra, hogy a t. belügyminiszter urhoz a következő interpellációt intézzem (olvassa):
Tekintettel az ipolysági kerület képviselőválasztási mozgalmaira, a következő kérdéseket intézem az igen tisztelt miniszterelnök, mint belügyminiszter urhoz:

1. Meggyeztetetőknek tartja-e a választási törvény szellemével azt, hogy Hontmegye háza az egyik pártnak, t. i. a szabadelvű pártunk gyülekezési helye és állandó kortestanyája legyen?

2. Van-e tudomása a belügyminiszter urnak arról, hogy Hontmegye központi igazgatása hetek óta szünetel, mert tisztviselőinek nagy része az ipolysági képviselőválasztási korteskedésekkel vannak elfoglalva?

3. Meggyeztetetőknek tartja-e a belügyminiszter ur a képviselőválasztás szabadságával és tisztaságával, hogy a megye tisztviselői és a községek előjárói egy politikai pártnak élére álljanak, annak agitációját vezessék, a jelölttel községről-községre járjanak, a választás tekintélyüknek felhasználása és nyomása alatt, jogaik szabad gyakorlatában megakadályozni törekedjenek?

4. Mi okon és alapon lettek nevezett kerület több postamesterei, jelesen: Tót Sándor gyenki, Vinkovics drégelypalánkai, Ravasz József nyéki, Ferinai Ferenc felsőtúri és Wagner palásti postamesterek tisztí szerződés felmondva és vajjon ezen felmondás az illető miniszterium tudtával és rendeletére történt-e?

5. Mi intézkedéseket szándékozik tenni a belügyminiszter ur, hogy a hontmegyei tisztviselők, jelesen pedig: Zmeskál Kálmán arvaszéki elnök, Luka Pál főügyész, Horváth Béla

főbíró, Tóth Lajos arvaszéki elnök, Vajda Pál alszámvevő, Fabián Gyula irnok törvénytelen, erőszakos vesztegető és egyéb visszaélési és eljárása megtoroltassanak?

6. Szándékozik-e a belügyminiszter ur intézkedéseket tenni, hogy ehhez hasonló esetek az ország más részeiben az egyáltalános képviselőválasztások alatt elő ne forduljanak?

Van szerencsém ezen interpellációm alatt azon 14 frrtal együtt (Nagy nevetés a baloldalon és a szélsőbaloldalon eljenzés), mely hozzáam azért lett beküldve, hogy az interpellációhoz mellékelve átnyújtsam, a t. háznak bemutatni. (Elnök eljenzés és derültég a bal és a szélsőbaloldalon.)

Ezután következett Tisza Kálmán válasza. Legközelebbi ülés pénteken tartatik meg.

A ref. egyház egyetemes konventje.

Budapest, márcz. 18.

Báró Vay Miklós világi elnök d. e 10 órákor megnyitván az ülést, felolvastatott s megjegyzés nélkül hitelesítettét a tegnapi ülésről szóló jegyzőkönyvet.

Filó Lajos konventi jegyző a tegnapi gyűlés megbeszéléséből előterjesztést tett arról, hogy a középiskolákra szóló miniszteri s a református egyház által megállapított tantervek között mely különbségek léteznek. Az előterjesztés szerint a két tanterv között lényegesebb eltérések, olyanok, melyek az egész ország középiskolai oktatásának összhangját megzavarják, nem fordulnak elő. A mi a heti leckeórák számánál mutatkozó eltéréseket illeti, azokat Filó a következőkben terjeszti elő.

A magyar nyelv tanítására a miniszteri tanterv a 8 osztályra összesen heti 30, a ref. iskolák tanterve pedig csak 26 órát vesz fel. Ez eltérés abban leli magyarázatát, hogy állami iskolák oly helyeken is vannak, hol a növendékeknek az első és második osztályban a magyar nyelv elsajátításával is kell küzdelem; ez a ref. iskoláknál nem fordul elő. A latin nyelvből a ref. tanterv 46, a miniszteri 48 órát vesz fel, a görögéből az előbbi 20-at, a miniszteri csak 19-et.

Ilyen kisebb eltérések a heti órák számát illetőleg meg a földrajz, természetrajz s filozófiánál fordulnak elő. A vallás tan, német nyelv, történelem, természet és mértanrajz óraszámai mind a két tantervben egyenlők. Az éneklésre a reform. tanterv mind a 8 osztályra nézve heti 12 órát vesz fel, a miniszteri tanterv egyet sem. A tananyag beosztására nézve a leglényegesebb eltérés abban mutatkozik, hogy a ref. tanterv a nyelvekből több írásbeli dolgozatot kíván. Eltérés mutatkozik abban is, hogy az írásbeli műfajok készítésének tanítását a ref. tanterv a 6-ik osztálynál befejezi, a miniszteri tanterv pedig csak a 7-iknél.

Az irodalomtörténetet a ref. tanterv a 7. és 8. osztály tanterveiben közli, a miniszteri tanterv pedig csak a 8. osztályban adja elő, mert a tanterv szerint a régebbi századok irodalomtörténetére kevés suly fektetendő. A latin nyelv elsajátítására a ref. tanterv a 6. és 7. osztályban kíván sulyt fektetni s ezért a 7. és 8. osztályban a latin csak 4—4 órán adja elő. A miniszteri tanterv a latinból a 7. és 8. osztályban összesen heti 11 órát vesz fel. A görög nyelv a ref. tanterv szerint a 8. osztályban heti 5 órán, a miniszteri tanterv szerint 4 órán át adatik elő. A nyelvek tanítása módszere mind a két tantervben ugyan azon elvek szerint van megállapítva; a főlvet klasszikus auktórok csekély eltéréssel ugyanazok.

A bölcsészeti előtan a ref. tanterv szerint a 7. és 8. osztályban adatik elő, a miniszteri tanterv szerint ugy a lelektan, mint a logika a 8. osztályban tanítandó. A tantárgyakra vonatkozólag az egyetlen eltérés az, hogy míg a ref. tanterv az éneklésre mind a 8 osztályban összesen 12 heti órát vesz fel, a miniszteri tanterv e tárgyat elejti. A ref. iskolai tanterv álláspontját az iskolák felekezeti volta magyarázza.

Filó nagy tanulmányal összeállított jelentését, báró Vay Miklós elnök köszönete után, tudomásul vették.

A tanterv kiadásával kapcsolatosan Nagy Péter egyházi elnök előterjeszté a tanügyi bizottság észrevételeit, még pedig először a választás tanterveire, hogy az elkészíti képzett segéd tanárok kezében összpontosítsassék; az értesítőkre nézve, hogy azokban a magyar írásbeli dolgozatok tárgyai megnevezessenek; s végül a szabaddéki rajz tanítására nézve, t. i. hogy a növendékeknek minden iskolánál alkalom nyújtsassék a kézi ügyesség elsajátítására. Ez észrevételeket a konvent magáévé tévé, azok az egyházközségek figyelmébe fogják ajánlatni.

Ezután az egyetemes tanügyi bizottság által a középiskolák belső rendtartására és fe-

gyelmezésére vonatkozólag kidolgozott szabályokat tárgyalta a konvent.

A pénz világból.

(Egy hét szemléjéből.)

Budapest, márcz. 17.

Kereskedői körben most nem beszélnek egyébről, mint a magyar rente konverzióról. A magyar általános hitelbank és az osztrák hitelintézet igazgatói állandóan utban vannak. Bécsben, Berlinben és Londonban értekezleteket tartanak a Rothchild csoport tagjai, mely értekezletek kizárólagos tárgyát a magyar rente konverzió folytatása képezi. Az mivelet eddigi sulypontja mindig Páris volt, de ezuttal a csoport Londonba helyezte át, hol az első aláírásokról is egy milliárd 4%-os rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem szenvedhet különben kétséget, hogy ezuttal Budapest és Bécs is nagyobb összeggel fognak szerepelni és a magyar-osztrák monarchia is aláír egy milliárdot. Az első aláírásokról 900 milliót irtak alá a monarchia tőkepenzései, de akkor is 4%-os arany-rentét jegyzett az angol tőke és kilitása van arra, hogy a jelenlegi aláírásnál is hasonló összeggel fog hozzájárulni a magyar hitel emeléséhez. Nem

V i d é k.

(Március 15-ke környékén)

H. Bősörmény, 1884. márcz. 16.

Nincs magasabb nincs felemelőbb tény valamely város lakossága együttesen nemes, hazafiu érzésének megítélésére, mint midőn a honfui erényekben, a hazaszeretben vagy egy kimagasló nemzeti ünnepélynek kegyeletes megtartásában a közönség minden rétege vállal, s az elv különbség nélkül együtt tart, együtt gondel, együtt érez!

Hajdu Bősörmény város polgársága, az örökre emlékeztetés, a nemzet élettörténetében korszakot alkotó 1848. márcz. 15-dikét oly meghatározóan szép ünnepélyvel szentelte meg most is, hogy az által bebizonyította, miképen az 1848/49-diki önvédelmi harcban, nemzetünk az egész művelt világ előtt ismeretessé tett ezen dicső küzdelemben, vitézül szolgált és Istennek hála, ma is életben levő kedves véreink jelenben is a multhoz hasonló hő szeretettel csüggenek drága hazánkban, s a hős apák honszerelmét örökölt sarjadék, kegyeletes érzéssel telik el az 1848/49-diki nagy események iránt és ifjui fokozott lelkesedéssel ad hangot, az edes haza iránt keblében táplált önfeláldozási képességek, a legmelegebb honszeretethez.

A hazaszeretet sem bölcsőjét sem fejlődését a politikában nem találja. Kell, hogy meglegyen az minden polgár szívében saját hazája iránt, bármily nemzethez tartozzék is. Növeli azt a fiakban kised koruktól fogva az anyai szerető kebel, az edes-apa nemes példadása, a hazatérdeklő egyes nagy esemény emléke, megünneplése.

Vannak minden országnak olyan fia, kik keblökben hazájuk iránt szeretet nem táplálnak, kiknek ott van otthonuk, hol dolgaik jobban folynak, kik nemzetüktől távol, őseikre s azok honára soha nem is gondolnak, kiket a honvágy fájdalma soha nem aggaszt, az ilyenek a hazát a nemzetet sem tanácsos, sem tettel nem védelmezik, annak érdekeit, életét nem oltalmazzák; de a kik bárhol s bármily viszonyok között éljenek is, szülőföldüket, edes hazájukat otthonuknak tartják, — azoknak mindenök a nemzet, a haza, melynek szeretete életökkel van összeforva.

Ki hazája sorsán szeretettel csüg, az a nagy idők és nagy eseményeket már csak azért nem feledheti el, hogy azokból tanúságot szerezzen és erőt merítsen azon esetre, midőn a nemzet talán újabb megpróbáltatásoknak leendő kitéve.

A dicső példák tette hevitenek! Az igazi honszeretlem, honvédelem alkalomával lelkesít, hősköket teremt, csodákat művel! Tegnapi gyenge szellő lengedezett, ma egy egész nagy vidék csodálatra méltó szécsend uralg, ki tudja, hogy e természetellenes egyhangúságban találkozó nagy szellemek csökölődése nem fog e váratlan rohamossággal előtörő menydörgő vihart idézni elő?

A vihar irányát előre nem lehet tudni, olyan az, mint a vak sors, dacolni csak az tud vele, ki ellenében nagyobb erőt állit.

Az erőt — mint a magyar nemzet önvédelmi harca bizonyítja, — a legnemesebb polgári erény, a hazaszeretet képes leginkább fokozni. A hazaszeretetet pedig fokozni kell a dicső mult nagy eseményeinek s a nagy és hű hazafiai csodatetteinek felemlegetéseivel, emléktükbe visszaidézésével. Nemzetünk ezredéves multjában pedig nincs egy-egy követ-

kezmenyeiben fontosabb sarkpont, mint 1848. márcz. 15-dike!

A népnepélyt egy, a hajdu-bősörményi 48-as és függetlenségük márcz. 3-dikán tartott közgyűléséből kiküldött 15-ös bizottság rendezte, a város háza nagy tanács-teremben.

Az ünnepélyre hivatalos volt városunk országgyűlési képviselője dr. Bódogh Albert ur, valamint Csanády Sándor ugyancsak országos képviselő ur is.

Csanády Sándor képviselő ur — kinek nagy érdekű levelét alább egész terjedelmében közöljük — hozzánk el nem jöhett. Levele így hangzik:

Tisztelt elnök ur!

Ön szives volt közölni velem a h. bősörményi 48-as párt közgyűlésének azon határozatát, mely által a párt nagyon tisztelt tagjai kegyesek voltak igénytelenséget e folyó év márcz. hó 15-ik napján tartandó népnepélyre meghívni hazafias körükbe, — fogadják ön tisztelt elnök ur s ön által fogadják mindazon személy — elvbarátaim — rokonaim öszinte hálás köszönetemet, kik rólam megemlékezni kegyesek voltak. Lélekemelőleg hatott reám az ön által tolmácsoló meghívás, mert arról győződtem meg engemet, miszerint azon rokonszenvvel párosult személyi, politikai, elvi, sőt mondhatom rokonsági kapcsolok, melyek engemet ifjuságom első korszakától kezdve önhöz, a dicső Bocskai-fele hajduktól utódaihoz vüznök, mai nap is erősek azok; részemről legalább nincsen erő, nincsen hatalom, mely szétporlassza, mert hiszen büszkeségemnek tartom, hogy én is a hajduktól ivadéka vagyok, kinek elődei együtt ontották véreket önk ősei vel azon csatákban, melyek következtében a hajduvárosok megalakultak. Öseim évszázadokon keresztül együtt csatáztak önk elődeivel, a magyar nemzet a hajduktól alkotmányos szabadságaért, önállóságaért, függetlenségeért.

— Fáj nekem, hogy e hó 15-ét nem lehetek szerencsés önk kedves rokonaim tisztelt körében ünnepelni meg, mert már önk meghívását előzőleg Kis-kun-felegyházi barátainknak ígértet tettem, miként e hó 15-ik napját az ö hazafias körökben fogom tölteni.

Önk tisztelt rokon barátaim, a nemzeti ünnepet azon lobogó alatt fogják megtartani, melyre 1848 szabadság, egyenlőség, tevérség vannak felírva; a lobogó alatt, melyhez engemet a multak lélekrajzó, de még is magasztos emlékei füznek, mely lobogóhoz illőleg a lobogóra irt eszmékhez, elvekhez, önk hívek maradtak, mely dicső, lélekemelő, népbolondító elveknek, az országgyűlési teremben önk szeretve tisztelt képviselőjük, személy és elv barátom Bódogh Albert hű tolmácsolója.

Miután nem lehetek szerencsés részt venni önk által e hó 15-én tartandó nemzeti ünnepélyben, a távolból, Kis Kun Felegyháza városából, hova engemet a hálával párosult, elvi rokonságon kívül, képviselő állásomból kifolyó kötelesség érzetem is viszen; fogom önkre tisztelt személy és elv barátaim, rokonaim — Istenem áldását imádkozni s én hiszem, miként sem messzire van az idő, a midőn nemzeti lobogónk, melyre Szabadság a magyar nemzet önállósága, függetlensége s 1848. vannak fel írva, ös Budavár falain fog lengeni. — Magamat továbbra is nagy becsű hazafias jó indulataikba ajánlván vagyok honfui üdvözléssel

Csanády Sándor.

Az ünnepélyre ideutazott képviselőnk Dr. Bódogh Albert ur 15 óra u. 5-6 órakor a város díszfogatán Pápay Károly községi bíró, és Uzonyi Péter tanácsnok, Léda János városi képviselő urak társaságában érkezett hozzánk, midőn is legelőször a 48-as párt olvasóköré előtt felállított s a nagy nap emlékére koráreggel öla meg-megszóllalt mozsarak dörgései által üdvözlötetett.

Az estély a nagy tanácssteremben és a mellék helyiségekben kétszázhatvan — kétszázhatven személyre felszolgált vacsorával vette kezdetét országos képviselőnk részvéte mellett.

Vacsora nyitla után kezdetét vette a pohárköszönés hosszú sora, melyet az ünnepélyes nagy nap méltóságával tanácsnok Uzonyi Péter ur nyitott meg.

A köszöntéseket s azok rövid tartalmát is elmondani hosszú volna. A képv. ur jelenléte, éjjeli 12 óráig kiváló pohár köszöntöket mondatk Dr. Bódogh Albert, Uzonyi Péter, Goldhammer Albert, Zilahy Gábor, Gargya András, Somogyi Gábor, és Csorba István.

Az ünnepély, melynek rendezői egytől-egyig kiváló ügyességgel s fáradhatlan buzgalommal és a nagy közönség teljes melegeledése szerint teljesítették nagy és nehéz feladatukat — szép rendben s kiváló kedélyességgel kezdtek reggel feléig tartott.

Bölcsy . . .

Helyi hírek.

A függetlenségi párt tagjai felhívata, hogy a választmány határozata folytán a párt számadási könyve f. é. márcz. hó 18-tól márcz. hó 28-ig bezárólag a függetlenségi kör könyvtármokánál közzsemlére ki vannak téve s ott megtekinthetők.

Elutazás. Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester, a város ügyeiben tegnap a fővárosba utazott, honnan pár nap múlva fog hazatérni.

Kinevezések. Kuchar Endre, a helybeli pénzügyigazgatóságnál I. osztályu számszám, a pozsonyi pénzügyigazgatósághoz számvizsgálónak lett kinevezve. — Simig Kornél pénzügyi kezelési gyakornok, a debreczeni pénzügyigazgatóság által tegnap irodaségdútszerek lett kinevezve.

Az elmaradt felolvasás Az iparos-kör művelődési osztálya által rendezendő felolvasás vasárnap délután öketvenötlettel megtartatik. A felolvasó Gáspár Imre, lapunk í szerkesztője. A felolvasás címe, mint már említettük, „A munkások a költszetben.“ — Vasárnap délután a város háza nagy tanácssteremben gyűlés lesz ugyan, de ez nem akadályozza meg, hogy a felolvasás meg ne tartassék. — Kezdeté 6 órakor.

József napja. A szívelyes megemlékezések napja folyt ma le. Közéletünk számos derek férfiúról emlékezett meg a szives jóindulat s a baráti szeretet is sok jó kívánatokban fejezte ki önzetlenségét. Az este is több helyen volt kedélyes József estéje mely — a jó kívánatokat tekintve — ma is folytatva volt. Megemlékezünk arról is, hogy az uralkodó névnapja alkalmából a róm. kath. templomban ünnepélyes isteni tisztelet tartott. — Ma úgy a megyei, mint a városi tör-

vényhatóság tisztelgési óhajtott gr. Dégenfeld S. József főispánnál, de miután ő mel tósága tegnap elutazott, csak levélileg fejezték ki szerencse kívánataikat. A város házában Szabó József főszámvévo, Konthy József alkaptány, Frics József nyomdai igazgató uraknál jelentek meg az ismerősök, barátok és tisztársak, hogy jó kívánataikat kifejezzék. Tegnapi igen kedélyes és kitünően sikerült estély tartott Jenev József pártunk kitünő tagjánál, a ref. egyház pénztárnokánál, továbbá Konthy alkaptánynál; — ezen kívül a városban több családnál tartott kedélyes összejövetel. Fogadják a Józsefek a mi legjobb kívánatainkat is.

Kinos halál. Gáti János közműves 4 éves érteles kis fia János, tegnap a Venedg utcán a szekertúr ment. Arra hajtott eszevesztett gyorsasággal Nagy István nevű egyen egy fogatot s bár figyelemzette volt az általa is láthatott menő gyermeke, a nélkül, hogy kiáltott volna, a kis fiúnak hajtott s a lovak úgy összetaposták a szerencsétlen kis fiút, hogy az kinos halállal ki-mult. Az eset tegnap délután 4-5 óra közt történt. A felismert kocsis gyorsan elhajtott a szerencsétlenség színhelyéről. A kapitányi hivatal részéről megbízott vizsgáló kapitány nem tartotta ez embertelen kocsis azonnali elfogatását szükségesnek, hanem áttette az ügyet a törvényszékhez.

Absurdum. Kedves emlékt Patay István egykori képviselőnk neje nyolcz héttel eselőtt hímű betegségből gyógyult fel. — Még felgyógyulása előtt megjelent nála „Mihászna András“ (persze koldtete) s a család által megtiltja ő nagysága s hozzá tartozóinak a kúszóbot átlépní, azaz az utcára is kimenni. Azóta nyolcz hét forgott le s fenn tisztelt úrnó kérvényt adott be a helybeli kap. hivatalhoz a zár alóli felmentés iránt, — azonban daczára a kiállított orvosi egészségügyi bizonylatnak, az udvarias kapitányi hivatal még nem tartotta érdemesnek a saját házában bezárótt urhölgyet szabadon bocsátani!

Az „arany“ ember. Goldstein Mór szenzálauk az a mestersége, hogy elmegy a terménypiacra, s ott egyetnást összevásárol. Amde pénze nem levén, a mások kontójára eszközölte a bevásárlást, még pedig úgy, hogy az illetők csak akkor tudtak róla, midőn a felek a pénzt mentek hozzájuk. A mult öszszel szüntén vásárolt tengerit, s az eladótok elküldte Kövesdi János helybeli polgárhoz, hogy az majd kifizeti az arát. Par nap múlva kintú Goldstein ur turpissága s elfogatott. Negy havig ált vizsgálati fogságban, s ennek beszámításával ma egy évi börtönrre ítéltetett. „Mit csináljak“, mondá, kénytelen vagyok megnyugodni az ítéletben. S elment — ülni. Azonkívül fizeti az eljárás, rabtartási s kárterítési költségeket.

A kardalok és kardaloknál élet egyike a legsanyarubbaknak. A „szinművészet“ igájának (mert van ám ilyen is!) huzásában öríási része van ezeknek s bizony nagyon sokszor függ tőlök a siker s meg is az elismerés nem nyilatkozik s oha az ő számokra. Ismert dal is az, hogy

„Kórista élet a kutya kenyer,
Órdínia kell harmincz forintér.“

Csak ad szállat egy ejszakára. S valamivel közelebb leszünk czelunkhoz. Gerő! Gyertünk! S Lebó Károlytól érzékeny bucsút véve megállottunk a Görbe hotel előtt, azt hiszem mind a ketten görbén, némi hőkkenéssel néma tanakodással a fölött, hogy hát, hogy is lesz most tulajdonképen ez a gyalogos indulat.

Kocsit fogadni esztünk ágába sem volt. Elindultunk, mint a Heine két gránátosa „Egymás vállán egytűve borulva.“ Nekem volt egy tiszta új laktópánom, az nap vettem. S minden egyéb ruhadarabom rongyos.

Gerőnek volt egy tiszta új cilindere, ma se tudom hol tehetett rá szert, s minden egyéb ruhadarabja vedlett.

Lehet-e csodálni, hogy a mint a nagy utca vége felé jutottunk a paraszt gyerekek folyton azt kiabálták utánunk, a mit oktanai gyermekeszedel hajdan magam is, sőt néha görönggyel is dobaltok: „Zsidó bidó vakaró! Mi van nálad eladó?“ S mig csak látszottunk, vége nem volt e kiabálásnak. Végre eltűntünk. Nem látszottunk. S előttünk sárgállott egy oly homok tenger minőről csak annak lehet fogalma ki a Nyírség eme táján utazott valaha.

Négy lovas fogat is csak mászva szokott itt haladni. Hát még olyan szerény, tántorgó kéllábu gyalog szerkezet mint a mi lábaturunk oly zajos és izgalmas nap után.

Vanszorogtunk. A nap hanyatlott. Bucsuzó sugarai egy utánunk czammogó ökörszekerre világítottak.

A pálnka masinából jó. Kombináltam a meglehetősen ismert helyi viszonyokból. Bizonyosan haza megy Pályiba. Pompás! Felülünk. Acsi Gerő. Új le. Ki se mondtam meg s ő már nem ált, hanem fejfel lefelé siklott az omlatag parton olyan árokkéle puha homok mélyedésbe.

Hahó! Nem lesz jó így hékám! Megigazgattam, fejfel felfelé helyeztem, mellé ölve elkezdtem tujni akkori legkedvesebb nótámat: Három levele vagyon az opernek.“ S ugy

s ebbe az a vicz — hogy művészek mind innen kerül kórust Blaha Luiza a ny a ny a nem ezek közül huzt vác Gyula, Szathmá m eth Jóska, no meg ifrtos kóristánó volt-e Ivá egy év után 120 frtos et tetett Kr e c s a ny i ur, hetszegek fel nem ismerése Szid a Teréz k. a milyé idény végé? Ott van S e aból is egyike lenne a leg nek, mit bebizonyított az roppant tetszés mellett játs Rózsit a Falu rosszbán. Kr e c s a ny i utól rész elismerésben, szemben a s fön jutalomjátékot ad ne kerül a Peleskel nótárius régi bohózat s E Ková elvállalta benne O thel zönségnek illetve a színhá kedves költéssege lesz küzdő hősöknek és hősnő lően megerdemlett anyas merést.

Megint verekedés uttal két a 42. zászlóaljhoz vert meg egy ismeretlen oly nagy mértékben, hogy teljesen eszméletlenküli a egy magánlakhoz az arra rekedés a nyugatoson van

Ó. T. A helybeli ó let folyó év april hó 6-án csapó utcai őrtanyán tar közgyűlést, melyre az alk kódó-, és rendfentartó oszt urakat tisztelettel meghív

Az éves mentsikő 18-án a délelőtti órákban, mentelep udvarán megtart lam részéről, Tany Gusztá tanácsos ur, — Kelemen J orvossal — volt vásárló b Közreműködték: Hajdu G Gyula alispán, Debreczen ról: Koszorus Lajos, Bekes Elek megyei és városi lő elnökök és tagok; a m. k. kis-dobai Dobay Gyula kap nok, Mentsik Károly főállé és jövöre a menek kisejelt fedezetési államokora leg óhajtaudó és mindenkor volt, hogy Bekessy László tedrai tanár vezetése ala k. tanintézet tanulónak nót tonosan jelen volt a vásár Tizenegy darab egy éves végett elővezetve. A cél, hez való csontos községi a vén; e czélre bevált és azonnali kifizés mellett debreczeni földbirtokosnak fajú mentsikőja 180 frtert, nási földbirtokosnak egy d mentsikőja 150 frtert.

Köszönet. E lap szá kező sorokat vette: Kiváló

egy jó fertály mulva el két ókor s nyomába nyikor fele nés nélkül egy mezté gényes állapotu jármú.

„Jó estét atyai! Hov „Hát haza Pályiba. A jában dolgozom nappal, éj járok“

„Legyen olyan jó ve és vigyen magával Pályiba Gyanus szemmel fűrk

„Mifélek? — Mi já Zsidók?“

„Dehogy!“

„Nem erre valók leh „Miért?“

„Mert erre felé magy hát magára nem venne, in „Fehérbe? Hát epen am annak elrontó, de lás den ember azzal takarja b Különben is nem ez itt a vagy nem?“

„Mondják meg előbb dák? Már kinyitottam a s jek, de rőtön eszembe jut Meg nem érti. Jaj atyai- dák? micdások vagyunk?“

Ezzel a felelettel nem öly lenni. Hanem vegen fel cse fenn a szekéren megmagyar Felsegített. Felülünk.

Gerő a szekér dereká — szendergett. Magam a s delyére meresztelkedtem.

Csendesen, simán ring kerékgyagy erő homokban, lásról szó sem lehetett.

„No hát mik az urak csian.“

„Mi? Már hogy mi színészek. Érti? Magyar s Nézett, nézett, merő hogy a színész szó arabsul (Vége köv.)

A »DEBRECZEN« TÁRCZAJA.

Apai ház.

— Egy nap Csalmóján. —

Apám háza, üdvözöllek! És Szívemnek erre minden szó kevés!

Óh nézd, oh ösmerd a térdepelőt, Ki leborul, mint szentegyház előtt!

Mint a zarándok a szent sirra jár S övé az — idegen kezekbe' bár:

Csak így enyém még küszöböd pora, Reá borul az élet vándora!

Apám földje ime ott terül... Amaz erdőt bejártam, egyedül...

Apám ajkán ott zengett a kürt... Amott a hegy s rajt kincset ér a fűrt...

Ott, ott falunk — galambösz öregek Ugy léptek hozzánk, mint kis gyermekek...

S ki itt lakott, a nép szerette hön, S oly ur vala, hogy népnek atyja lön...

És itt a ház! E büszke oszlopok Hány századéve tartják e lakot!

Agg kőoroszlán büszkén őrsi még, Ah! új lakóknak pénzen vett czimét...

Elnézem ott a rácos ablakot S szelid anyám — jól látom alakod!

Kereslek és keresem önmagam... S az ifjuságot — a mely oda van!

Hol vagytok? Ott zúg, zúg az ősi szél, Csak hervadás, mulás felől beszél!

Nincs semmi, semmi! mind e pompa, fény Előtt... a ház fia szegény, szegény!

Átok reád! — Vagy térdre, térdre hát! Anyámnak ajkán hallok hő imát!

Ki fölnevelt, a jó nő küldi azt, A száműzöttnek enyhülést, vigaszt!

S légy százszor áldott, áldva vén falad, Atyáim háza — én megáldalak!

A föld teremjen, nyiljék a virág, Gyümölcsöt ejtsen a terhes faág!

Szellő susogjon, rengjen a kalász Senkit se érjen itt, lakunkba' gyász!

Mert boldog voltam én itt s szent anyám Ne átkozzon meg senki, ös-tanyám!

Gáspár Imre.

A mátészalkai szinidény vége, vagy mi vagyon én voltaképen.

(Nem annyira tudományos, mint mulatságos definitio.)

E. KOVÁCS GYULÁTÓL.

(Folytatás.)

Beszélek vele én is. Végtelenül szeret, könnyű lesz megvigasztalni. Hanem aztán azt mondod nekem, hogy tanulj, hogy korhelységgel ne öld magad. Mutasd meg apádnak, a környéknek, hogy ember lett belőled. Bizonyítsd be a világnak, hogy igazad volt mikor elszóktél. Légy nagygyá! Légy az a mi a rokonod Egressi Gábor vagy Szentpéteri Zsigmond. Irj azoknak. Juss akárhogy Pestre. Csináld a sorsod. Légy művész. Ne feledd, hogy ha azzá nem teszed magad, minden vád csak reád hárul. S mily szegény lesz, ha azt hírelik, hogy csak rajtad mult, töled függött, de te elhanyagoltad semmivé tetté magadat.

SZABÓ LAJOS

Debreczenben, Rózsatér

ajánlja a nagyérdemű közönségnek

TAVASZI és NYARI

cikkekben nagy választású raktárát:

DIVATOS RUHA KELMÉK

Fekete és színes ternok, kasmirok, kendők.

GYÁSZ CZIKKEK

színes perkál, kreton és szatinok

KITÜNŐ SZABÁSÚ FÉRFI INGEK

vászonneműek, ágyterítők, fekete selyem kelmék, kendők. Jó minőségű kötő pamutok, ruhadiszek, gombok, cipkék, szalagok,

NAPERNYŐK és ESERNYŐK.

Jutányos szabott árak.

Statistika!

Azon betegségek melyeknél a malátakészítmények, Hoff János-féle rendszer, használatattak a következők: köhögés, lépcső-csusz, tüdőorvadás, altesti bántalmak, elerőtlenedés, ideg láz, vérszegénység, emésztési bántalmak — A használtabb készítmények, maláta-kivonat egészségi sör, maláta-csokoládé, koncentrált maláta-kivonat, maláta-mellczukorkák. Valamennyi a Hoff János találmánya és rendszere szerint.

Szenvedőknek becses figyelmébe.

Ezen kik már veszte voltak, ezen gyógyhatásos szerek köszönik életüket s örvendenek annak.

Nyilvános köszönőirat.

Egyáltalában a hirdetésekben igen kevés bizalommal lévén, nagyon csekély reménnyel kezdtem el az ön malátakészítményeinek a használatát. De képzelje el azon örömet, mely családommal uralkodék, midőn az ön Hoff János féle koncentrált malátakivonatának használata után már hónapok óta elvesztett egészségemet teljesen ismét visszanyertem, mellem oly egészséges a milyen ezelőtt még sohasem volt, a köhögés, mely folyton gyötört, elmúlt s ma már hála istennek egészséges vagyok! Hálas köszönetemet érte!

Babocsa, febr. 22. Steiner Dávid.

HOFF JÁNOS leg több fejedelmek udv. szállítja cs. kir. arany koronás érdemkereszt, porosz és német rendek lovagjának, Bécs. Graben Bräunerstrasse 8.

Nyilvános köszönőirat.

Tek. ur! Ön kitűnő maláta-kivonati-egészségi söre igen gyógyhatásos. Tíz havi nehéz betegségem óta pontosan használok, visszanyertem örömet. Mellekeve küldök 14 frt 60 kr további 28 palack maláta-kivonati sört.

Szeben, április 1882. Tangl Vilma.

Magas elismerések a Hoff János-féle maláta-kivonatok, császárok, királyok és hercegek által.

I. Vilmos német császár: „az ön pompás maláta kivonata,“ Ferencz József osztrák császár „örömmel töltöttek önt ki.“ A szász király: „a királyné anyjának igen jót tesz. A dán király: „gyógyhatást tapasztaltam.“ A meklenburg-sverini nagyherceg, „elismerésemet.“

Hivatalos gyógyjelentés.

Csász. kir. szab. központi bizottság, stb. Flensburg. A Hoff János-féle malátakivonati egészségi sör egészen kitűnő erősítő szerek bizonyult.

Witte őrnagy, a porosz kóroda képviselője.
Árak: Malátakivonat egészségi sör 13 pal. 7 frt 26 kr. 28 pal. 15 frt 60 kr. 58 pal. 30.—frt. 1/2 kilo maláta csokoládé I. 2 frt 40 kr. 1/2 kilo I frt 30 kr., II. 1/2 kilo I frt 60 kr., kilo 90 kr., III. 1/2 kilo I frt. 1/4 kilo 60 kr. Maláta csukorkák I zacskó 60. kr. 30 és 15 kr. Malátakivonat I üvegcsé 1 frt 12, kisebb 70 kr. — Gyermek tápmaláta-ízelt I frt. Egy maláta fürdő 80 és 50 kr. 2 frton alyl semmi sem szállítatik. Az első valódi Hoff János-féle mellczukorkák két papírban vannak. Vevésnél csakis ilyenek kérendők.

Raktárak Debreczenben. Csanak József, Rikli J. Z. Gerébny Fülöp, továbbá Nyiregyháza. Korányi Imre gyógyász. Nagy-Várud: Jankó Antal, Nagy-Károly: Ujházy István, Kaufmann Jakab. N-Bánya: Ifj. Orosz István. Szatmár: Jakó Mihály. Zilah: özv. Weisz Sámuelné. Hajdu-Böszörmény: Lengyel László. valamint minden rendszeres gyógytárban.

Figyelmeztetés!

Az általános ismert, jóhírnévűnek örvendő s több oldalilag kitüntetett sósborszesz-készítményem — kelendőségű fogva — sok utánzának lévén az utóbbi időben kivéte, elhatároztam, hogy azokon címjegyzémet módosítom s arra két nyomtatott saját házam külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén azt egyeztetve védjegyként a budapesti keres. s iparkamarául.

SÓSBORSZESZ

gyors enyhítést csaközöl: csúszos, szakgatás, fagyás, fog- és fejfájdalmak, szemszűkenység, bémulások stb. stb. ellen. Fogtisztító szerül is igen ajánlható, a menyhenyben a fogak fényét elősegíti, a foghúzt erősit és a száj szaga, szagtalan ist nyor a szag elpárolgása után, valamint ajánlatos szer a fejtöréskor is a hajidegek erősitése, a fejkörnyékgyógyítás megakadályozására.

Ára: egy nagy üveggel 80 kr. egy kisebb üveggel 40 kr.

BRÁZAY KÁLMÁN.

Budapest, IV. Múzeum-körút 28. sz.



Védjegy 319. és 320. sz. Használati utasítás magyar vagy német nyelven bizonyosaim névsorával ellátva minden üveggel ingyen mellékeltek.

Kapható GERÉBY FÜLÖPNÉL.

Debreczen, 1884. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

Orvosi bizonylatok

"Margit"

GYÓGYFORRÁSRÓL.

Előnyös tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között, — vegyi alkotásának szerencsés összetételéből adódóan, kevés szabad szénasav, de gazdag, félig kötött szénasav tartalma.

Dr. Korányi Frigyes egyetemi tanár és kir. tanácsos. Jó hatásának találtam a légutak és gyomor-nyélcső hártyáinak hurutos bántalmainál. A Seltersi-, Radein-, Vichy- stb. vizekkel szemben, a Margit-forrás vizek tartalmánál fogva, s azért véresek lehetőségénél, vagy a hol a vérkeringés gyorsabb, a Margit-forrás vizek fölé előnyös bir.

Dr. Gebhardt Lajos egyetemi tanár, Rókus-kórház igazgatója. Kiválóan jó hatásának bizonyult a légző- és vizelet-szervek hurutos bántalmainál oly annyira, hogy jelenleg rokon-alkatu más ásványvíz kórházunkban alig rendeltek, — csekély szabad szénasav tartalmánál fogva, oly esetekben is sikeresen alkalmazzuk, a melyekben a Seltersi-, Gleichenbergi-vizeknek használata határozottan káros volna.

Dr. Navratil Imre egyet. tanár. Torok-, gége-, légző- és borbetegségekben igen jó, kiváló hatást tudok akkor gyakorolt, ha az említett szervek bántalmával rokon természetű gyomorhaj volt jelen.

Dr. Poór Imre egyetemi tanár. Gége-, tüdő-, gyomor, vízihólyag idült hurutját szintgye oszlatja, miután sem bevéve, sem belélegezve, a fejben vagy tüdőben nem okoz semmi vérterletést.

Dr. Kétly Károly egyet. tanár. Légző, emésztő-szervek hurutos bántalmainál jó eredménnyel alkalmaztam a Margit-forrás vizek fölé kisebb szénasav tartalmánál fogva előnyös bir.

Dr. Barbás József Rókus-kórházi főorvos. Légző, emésztő- és vizelet-szervek hurutos bántalmainál bátran versenyez a külföldi szikéleges ásványvizekkel.

Dr. Bamberger Henrik egyetemi tanár, udvari tanácsos. Légző, emésztő-szervek idült hurutjainál tapasztalt eredmény bizonyítja, hogy gyógyhatásában teljesen azonos a Seltersi-, Gleichenbergi- és Vichy-vizekkel.

Dr. Duchek András egyetemi tanár, udvari tanácsos. Összetétele és kellemes ízénél fogva ajánlható a légző és emésztő-szervek kórállapotainál.

Ez idő szerint Európa legelső és leglátogatottabb tüdőbeteg klimatikus gyógyintézetét, a **Görbersdorf** a „Margit“-forrás gyógyintézetében, melyeket én gyógyintézetemben „a Margit“-forrás gyógyintézetében a Margit-forrás vizekkel bántalmainál tapasztaltam, hivatva érzem magamat ezen betegim által kedvesen fogyasztott és jól tűrt gyógyvizet a legsürgősebben ajánlani.

Görbersdorf, 1879. március 18-án.

Dr. Römpler Tódor.

Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.

Kizárólagos **ÉDESKUTY L.** magy. kir. udvari szállító-nál Budapesten.

Kapható azonkívül minden gyógyszertárban, fűszer-kereskedésben, szállodákban és vendéglőben.

27

Szalma és nemez kalapok.

27

Változók (miederek)

27

VÉGELADÁS.

Építkezés következtében, kilencz év óta fennálló divat- és rövid-áru üzletemet végkép felosztalom és teljes

végeladást nyitok meg,

minden az üzletemben levő cikkek

gyári áron alul adstnak el.

A midőn hálás köszönetemet fejezem ki helybeli és vidéki b. vevőimnek, eddigi szives pártfogásukért, szabad legyen e felhívásomat is becses figyelmükbe ajánlani.

Tisztelettel

BAUM MIKSA,
piacz, Veszprémy-féle ház.

Bodrozatok.

Napernyők nagyválasztékban.

Hirdetmény.

Sz. kir. Debreczen városának területén levő országúton a földmunkálatoknak vállalat utján való kiadatása elrendeltetvén, a mintegy 10000 frtra menő munkának elkészítésére vállalkozni szándékozók 200 frt értékű bantápnézzel ellátott zárt ajánlataikat Csáky Gergely tanácsnokhoz, a városgazdai hivatal helyiségében, folyó évi március hó 23-ik napjának délelőtti 10 órájáig beadni sziveskedjenek, a mikor is a beadott ajánlatok a mérnöki hivatalnál nyilvánosan fel fognak bontatni.

A zárt ajánlatban 30 méter távolságig való szállítás egységi ára külön a homok, fekete föld és szikre kiteendők s a 30 méternél távolabbi föld szállításra ismét mind háromnál a fokozatos ár külön-külön kötelezőleg elsorolandó.

A részletekre vonatkozó feltételek a mérnöki hivatalnál megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, 1884. március 17-én.

Csáky Gergely tanácsnok.

Nincs olyan szer rekedség, köhögés, nyálkásodás, csúszos bántalmak, ellenében, mely annyira kitértette volna magát, mint a Spitzwegerich-féle rendkívül tápláló növényből előállított gyors és biztos hatásában felmulthatlan külön

Spitzwegerich-féle bonbonok

Schludt Viktor és fiaitól Bécsben. Valódi csak a gyógyszertárban.

Egy 21 öles cserepes-épület 6 szobával 3 kamarával, 3 konyhával, 3 pinczével, egy katonai szobával, egy istállóval és borméréses joggal, haszonbérbe kiadó vagy örök-áron eladó. Ertekezhetni a tulajdonossal, nagy-ujteza 1678. szám alatt.

Ujdonaságok a fehérhűkban	Kérjen ön Levelező lap utján
Urak részére	Czím Louis Modern Bécs Bognergasse 2.
Hölgyeknek	Árjegyzéket
Gyermekeknek	a menyaszeri kelengyeröl, melyeknek összeállítására gyakorlati és hasznosság tekintetből kiválóan előnyös birnak.

Édes anyám, ki már éltés asz-zony, hosszabb időn keresztül — csuzban szenvedett a nélkül, hogy segélyre talált volna. Véletlenségből azonban egy háziszar birtokába jutottam, mely nemcsak nekem szerzett gyógyulást, hanem jó anyámat is gyorsan megszabadította a fájdalomtól. Hasonló bajban szenvedőknek hálából szivesen adok díjtalanul közelebbi utasítást.

Hiina M.,
Bécs, I. Getreidemarkt 2.

XVI. évfolya

Külföldi árak:
Helyben és postán külföldre
Egy évre 10 frt — kr.
Fél évre 5 — „
Negyed évre 2 — „
Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény főcímet, Veszprémy-teszt (Göteborg) a szerkesztőségbe barmenre küldendő.

Külföldi helyben
THEODOR K. LAJOS és IG.
OSÁTHY KÁROLY könyv-kereskedésben és a kiskönyvnyomdában KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok nyomdájában.

Gyönyörű

(y) Ordits kapu, ezredéves magyar hazafi cselekvés terére léptek meg bűneiket — c k o r m á n y p á r t h o

Az a budapesti ölyen Román Miron érese furcsa színben tünteti népséget, mert hiszen nácskozta ott azok a kik eddig csak a keserű haraból táplálkoztak, vannak ebből a hazafi örökösen a magyar kenyeret.

Ezek az oláhok nyegető állást foglaltak szemben s ha közeledő időpontjai, nagy képpé ták a magyar fajt, a ebben a hazában több nyi magának van s az tetlenségének gyámolykadt ki mindig hatá hogy a dicső oláhok, zott magyarfalók, nem ves terére.

Hanem azért örök viselőt szállítottak az dig nem mondták az szolgálatában állanak, nyiltan ki is mondták eddig.

Vannak ugyan nalmak is; ilyen egy nyelv Magyarországon mertessék el s az oláh maztassék az állami ez nagyon szerénytelen hazában, mert hát ez előbb, mint csak akkor szágban lesznek oly hogy ott a magyar nálatát érvényre juttamány a hivatalokban ültet.

Hangoztatják a testvériség elvét is. dolat! Oláh ajkáról régi jelszavát!

Mi megértjük köb a d s á g eszméje irak alkalmazott törvényeké jesztettük. S ennek kö magyarországi állampolg egy en l ő s é g magá get tettünk. Így mi arra nézve, hogy a t minél mélyebben fejlőd aztán mit tapasztaltunk szabadság kellene, hogy magyarok részére a t gon s olyan egyenlő hogy csak oláhu lehet beszélni s a testvérisé bebizonyították, a mikalom volt rá, gyilk embert.

Ennek a czélnak sultak aztán most az kormányparttal.

Biz isten, szák m Múltból szövetség volna, a közösügy a rendszeresen pusztító hát nagy kormánypartti tes kilátás lehet arra Tisza Kálmán, Jókai érületet nem kapnak, a vállain még bejuthatna valamelyik oláh kerületási költség nem is k pálinkánál s a közös az oláhok, lelkesülten lábai elé.

Hanem tekintünk lepel alá. Vigyák arra az időre, a midő